

## **Protokół Nr XXXV/10 z sesji Rady Gminy w Klimontowie odbytej w dniu 28 stycznia 2010 r.**

Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klimontowie.

Sesja trwała od godziny 10<sup>00</sup> do godziny 14<sup>30</sup>. Obradom sesji przewodniczył pan radny Jan Rębacz, Przewodniczący Rady.

Na sesji podjęto uchwały Nr XXXV/260/10, Nr XXXV/261/10, Nr XXXV/262/10, Nr XXXV/263/10, Nr XXXV/264/10, Nr XXXV/265/10, Nr XXXV/266/10, Nr XXXV/267/10, Nr XXXV/268/10, Nr XXXV/269/10, Nr XXXV/270/10, Nr XXXV/271/10.

Uchwały podjęto w trybie art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (tj. z 2001 roku Dz. U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.)

W sesji uczestniczyli radni Rady Gminy Klimontów, pan Ryszard Bień - Wójt Gminy, pan Adam Przybylski - Zastępca Wójta, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorzy szkół, radni Rady Powiatu Sandomierskiego, sołtysi oraz mieszkańcy gminy.

Radny nieobecny - Waclaw Gach

Protokołowała: Pani Ewelina Papaj.

### **Do punktu 1**

Witam serdecznie państwa i otwieram XXXV sesję Rady Gminy w Klimontowie.

Szanowni Państwo z listy obecności wynika, że na sali jest obecnych 14 radnych zatem uchwały podejmowane przez radę będą prawomocne.

Witam serdecznie Radę Gminy, witam wójta gminy Ryszarda Bienia, jego zastępcę, witam panią sekretarz, państwa sołtysów, witam radnych powiatowych, kierowników jednostek organizacyjnych, dyrektorów szkół, publiczność.

### **Do punktu 2 porządku obrad sesji**

Następnie Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej ważności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Interpelacje, wnioski zapytania radnych.
5. Uchwalenie budżetu na 2010 r.
  - a) przedstawienie projektu budżetu przez Wójta Gminy.
  - b) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie projektu uchwały budżetowej.
  - c) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy o projekcie budżetu na 2010 r.
  - d) dyskusja
  - e) głosowanie.
6. Zatwierdzenie planów pracy stałych Komisji Rady na 2010 r.
7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2009 r.
8. Rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy.
9. Udzielenie informacji publicznej.
10. Określenie stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Budżetowego.
11. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Sandomierskiego.
12. Udzielenie pomocy rzeczowej na rzecz Samorządu Województwa Świętokrzyskiego.
13. Udzielenie dotacji na prace konserwatorskie.

14. Określenie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę.
15. Wyrażenie zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu.
16. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
17. Wnioski, zapytania informacyjne.
18. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
19. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady: Wprowadzimy jeszcze uchwałę za punktem 4 jako punkt 5 uchwałę w sprawie szczegółowości planu dochodów i wydatków uchwały budżetowej. To weszło po zmianie ustawy o finansach publicznych i obligatoryjnie musimy mieć taką uchwałę. Było w działach i rozdziałach a doszły paragrafy. I druga zmiana to po punkcie 15 uchwałę w sprawie wygaszenia uchwał. Czy są uwagi do porządku obrad sesji? Nie widzę. Więc kto jest za wprowadzeniem tych uchwał do porządku obrad? Za: 11, przeciw: 1, wstrzymało się: 1.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad po zmianach? Za: 13. Porządek został przyjęty.

**Do punktu 2 porządku obrad sesji**

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej ważności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Interpelacje, wnioski zapytania radnych.
5. Uchwała w sprawie szczegółowości planów i dochodów uchwały budżetowej.
6. Uchwalenie budżetu na 2010 r.
  - a) przedstawienie projektu budżetu przez Wójta Gminy.
  - b) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie projektu uchwały budżetowej.
  - c) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy o projekcie budżetu na 2010 r.
  - d) dyskusja
  - e) głosowanie.
7. Zatwierdzenie planów pracy stałych Komisji Rady na 2010 r.
8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2009 r.
9. Rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy.
10. Udzielenie informacji publicznej.
11. Określenie stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Budżetowego.
12. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Sandomierskiego.
13. Udzielenie pomocy rzeczowej na rzecz Samorządu Województwa Świętokrzyskiego.
14. Udzielenie dotacji na prace konserwatorskie.
15. Określenie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę.
16. Wyrażenie zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwał.
18. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
19. Wnioski, zapytania informacyjne.
20. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
21. Zakończenie obrad sesji.

**Do punktu 3 porządku obrad sesji**

Przewodniczący zapytał czy ktoś wnosi uwagi do protokołu sporządzonego z posiedzenia poprzedniej sesji Rady Gminy. Uwag nie zgłoszono więc poddał protokół pod głosowanie. Za: 11, wstrzymało się: 2. Protokół został przyjęty.

#### **Do punktu 4 porządku obrad sesji**

Interpelacje, wnioski zapytania zgłosili w kolejności jak niżej.

**Pan radny Lipiec:** Bardzo bym prosił Panie Wójcie bo byliśmy z komisją na takiej kontroli w terenie w związku z podaniem, które wpłynęło do Rady Gminy od Pani Anny Cieplińskiej to proszę żeby zakupić jej opał bo ma rodzinę wielodzietną. Ona bierze różne zasiłki z Ośrodka Pomocy Społecznej jednakże ze względu na ciężką zimę i małe dzieci dużo tych dzieci to prosiłbym o przychylne załatwienie tej sprawy. A druga sprawa to w imieniu swoim i Komisji to żeby na Polski Czerwony Krzyż żeby przekazać tą kwotę 1000 zł co prosił oddział z Sandomierza, bo korzysta z terenu całej gminy 186 osób.

A teraz przyjemniejsze rzeczy chciałbym podziękować zarówno Wójtowi jak i Panu Wojtyniakowi za odśnieżanie dróg, które są odśnieżane sobota, niedziela.

A druga sprawa chciałbym podziękować za podpisanie wniosku, który wydłuża trasę do Płaczkowic żeby dzieci mogły dojeżdżać autobusem.

**Przewodniczący Rady:** Na początku roku chcę przypomnieć się tutaj w sprawach, o których już mówiłem: ogrodzenia świetlicy, kiepsko z wodociągiem w Olbierzowicach ciężko to idzie jakoś pod górę czy jak?, dalej sytuacją z tym budynkiem po szkole. Są to trudne tematy stoi i niszczeje. Nie ma gdzie zrobić spotkania, zebrania. Dlatego proszę żeby spoglądać na te sprawy tam. To jest wizytówka gminy. Jeśli chodzi o oświetlenie to ten projekt się robi on się robi bardzo długo. Jeszcze chciałbym zgłosić przystanek Olbierzowice przy drodze Staszów - Klimontów. Zgłaszał ZEASiP i dyrekcja, aby zabezpieczyć dojście do świątyni żydowskiej, bo dzieci tam chodzą po tych schodach, ślisko w zimie mogą tam zjechać po tych schodach, połamać się. Likwidacja szkoły w Olbierzowicach dała jakieś wyniki, natomiast pozostałe nie, należało by coś zrobić.

**Pan radny Polit:** Dzień dobry, witam Szanowną Radę, Wójta. Mianowicie Panie Wójcie mnie to interesuje na początku naszej kadencji ja mówiłem, zgłaszałem żeby przywozić na drogę piach za szlaką. Pan Wójt powiedział tak tak Panie Polit do dzisiejszego dnia nie ma tego już upływa 4 lata.

**Pan Wójt:** Ale piach jest.

**Pan radny Polit:** Piach to się można po placach podrapać pójdzie śnieg i już jest lodowa. Panie Wójcie interesuje mnie jeszcze mianowicie dział 750 administracja publiczna na początku kadencji w 2006 roku wynosiło 1 729 000.00 zł teraz wzrosło do prawie 2.5 mln zł tyle wzrosło na pracowników firmy Klim-Gaz specjalnie specjalistów oraz specjalistę Pana Buczka chyba nie? Na oświatę i wychowanie to było kwota 5 442 000 ,00 zł a teraz wzrosło do 7 mln. Zlikwidował Pan szkoły gdzie są te oszczędności w oświacie? Czy dać Panu okulary żeby Pan przeczytał wie co Pan podpisuje? Nie wie Pan. Dział 850 edukacja nie ma świetlic żeby nie było przystanków nie było przystanku w Kolonii Zakrzów.

**Pan Wójt:** Od 10 lat.

**Pan radny Polit:** Tak. Od 10 nawet więcej.

**Pan Wójt:** A gdzie miałeś poprzednika?

**Pan radny Polit:** Już były projekty już były zdjęcia i poszło wszystko na strzelanie. Bardzo wzrosły wydatki na sport. Panie Wójcie ja na jednej z sesji przeczytałem żeby Pan wykreślił swoje kłamstwa o zapłacenie 25 tys zł. Prosiłem Pana wykreśl Pan, więc Pan tego nie zrobiłeś a tu wyraźnie piszę proszę Pana „bo to co Pan powiedział Panie Kaziu to Pan wie ile Panu zasądzi 25 tys zł. Odwołaliście się do Sądu do Krakowa, Sąd oddalił powództwo, akurat może u Pana nie będzie co zabrać koniec cytatu”, zdanie drugie „no zobaczymy w każdym razie macie wyrok koszty

postępowania i tak dalej”. Wyrokiem Sądu Okręgowego w Kielcach w sprawie z powództwa Bienia Ryszarda przeciwko Kazimierzowi Politowi i Puszka Stanisława zobowiązano o przeproszenia powoda za rozgłaszanie informacji, że Pan Ryszard Bień był współpracownikiem SB co najbardziej sesji Rady Gminy w Klimontowie oraz w prasie lokalnej po uprawomocnieniu się niniejszego wyroku. Ponadto nakazał zaprzestanie rozgłaszania tych informacji do każdego z powodów po 3 tys zł na rzecz Stowarzyszenia „Wspólne dobro” w Klimontowie, zasądził zwrot kosztów po sądowych w kwocie po 600 zł. Od wyroku została wniesiona przez pozwanych apelacja.

Panie Wójcie wyrok się nie uprawomocnił. A Pan rozgłasza...

**Pan Wójt:** Ile tam pisze, ile.

**Pan radny Polit:** Czyś Pan głuchy.

**Przewodniczący Rady:** Panie Polit!

**Pan radny Polit:** Mam głos to mówię. Mam jeszcze raz przeczytać?

**Przewodniczący Rady:** Nie. Wy to lubicie nas to nie interesuje.

**Pan Przybylski - Zastępca Wójta:** Było głosowanie na sesji.

**Przewodniczący Rady:** Więc Panie Polit Pan przedstawił te rzeczy i Rada nie uznała bo Rada decyduje co jest w protokole. Jak dobrze pamiętam Rada przegłosowała w ten sposób żeby tych zmian nie wykreślać. Ja przeprowadziłem głosowanie i tyle mam udziału w tym wszystkim. Czy wszystko już?

**Pan radny Polit:** Jeszcze nie. Mianowicie rozchodzi mi się o ten przystanek w Zakrzowie czy będzie on w końcu Panie Wójcie czy nie?

**Pan radny Ferens:** Najpierw komunikat jeżeli ktoś by chciał skorzystać z łazienki to proszę na górę bo tam woda zamarzała. Natomiast przechodzę to tego co złożyłem wcześniej co prawda nie dawno bo 20 minut temu na ręce Pana Przewodniczącego.

Za pośrednictwem Przewodniczącego zwracam się do Rady Gminy w Klimontowie o przyjęcie mojej rezygnacji z wiceprzewodniczącego oraz członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Klimontowie.

Bardzo proszę Szanowną Radę o przyjęcie mojej rezygnacji bez podania przyczyn i wyjaśnień co do mojej decyzji.

Pismo znajduje się pod protokołem.

**Przewodniczący Rady:** Ja zapytam Pana czy decyzja Pana jest ostateczna?

**Pan radny Ferens:** Tak zdecydowanie. Proszę Radę o pozytywne ustosunkowanie się do mojego wniosku.

**Przewodniczący Rady:** Będą nas czekać na następnych sesjach zmiany w Komisjach. No nie będę komentował tego bo nie znam bliżej sprawy co za powód.

#### **Do punktu 5 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie szczegółowości dochodów i wydatków uchwały budżetowej i wyjaśnił, że zmienia się również procedura uchwalania budżetu, absolutorium też bo będzie do końca czerwca. Ten rok budżetowy jeszcze jest po staremu.

Następnie poddał uchwałę pod głosowanie: za: 13, wstrzymało się: 1. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/260/10 w sprawie szczegółowości dochodów i wydatków uchwały budżetowej.

## **Do punktu 6 porządku obrad sesji**

### **a) projekt budżetu przedstawił Pan Przybylski-Zastępca Wójta.**

Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, Szanowni goście.

Budżet Gminy Klimontów na 2010 r po stronie dochodów to jest 21 216 426 zł, po stronie wydatków 24 393 820 zł. Budżet ten skonstruowaliśmy pod dyktando dwóch dużych projektów Regionalnego Programu Operacyjnego, w którym mamy wodociąg Pęczów i Program Rozwoju Obszarów Wiejskich mamy wodociąg Byszów. Poza tym w tym budżecie ujęliśmy remont świetlicy w Nawodzicach, również w ramach programu Leader cztery miejscowości będą remontowane czyli: Nowa Wieś, Pokrzywianka, Węgrce i Adamczowice. W tym budżecie ujęliśmy również drogi gminne, które miały być robione w ramach schetynówek niestety nie dostaliśmy pieniędzy, ale mimo wszystko zostawiliśmy te drogi w budżecie ponieważ uważamy, że może dojść do takiej sytuacji, że w przyszłości jakieś pieniądze na to znajdziemy. W tym budżecie ujęliśmy również drogę ul. Sandomierską, również dopłacamy do dróg powiatowych nie podzieliliśmy jeszcze na konkretne drogi chociaż mogę powiedzieć, że będzie to dokończenie Śnieków, Nawodziec, część chodników w Klimontowie.

Poza tym ważną rzeczą jest rewitalizacja Klimontowa bo jest to wartość 5 mln zł. Z informacji ostatnich, które mam od Pani Dyrektora Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego mamy takie plany, że w ramach oszczędności, które są po przetargach dotyczących wodociągowania będziemy w stanie zrobić być może wodociąg Olbierzowice. Z naszych pieniędzy zaplanowaliśmy w tym roku robienie części Konar czyli to co jest połączone z gminą Iwaniska. Mamy dwa zmartwienia to jest wodociąg Olbierzowice i wodociąg Pokrzywianka gdzie pozwolenie budowlane wychodzi w tym roku. Wójt będzie musiał zabiegać o środki żebyśmy tych pozwoleń nie utracili bo szkoda.

Wiem, że POM jeszcze będą dwa nabory czyli to co dzisiaj jeszcze będziemy mogli z Lidera w granicach dwóch wniosków złożyć. Wiem, że niektóre gminy rezygnują bo nie mają środków nawet na zadania bieżące.

Budżet nasz mimo, że jest to rok wyborczy jest budżetem spójnym. Chcieliśmy aby w tym budżecie znalazło się to co jest dla rozwoju gminy najistotniejsze. Mam nadzieję, że uda nam się wiele rzeczy w trakcie roku zorganizować. Jesteśmy po rozmowie z Vice Ministrem Kultury i mamy nadzieję, że będziemy robić wszystko aby Pan Minister udzielił promesy. Szanowni Państwo biorąc pod uwagę te wszystkie ogólne informacje proszę Szanowną Radę o przychylne spojrzenie na budżet i przegłosowanie pozytywnie. Dziękuję.

### **b) Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie projektu uchwały budżetowej** odczytała Pani radna Anna Rębacz - Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy.

Uchwały znajdują się pod protokołem.

### **c) Pani radna Rębacz, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy:**

Komisja zapoznała się z projektem budżetu na 2010 r zaprosiła na posiedzenie Wójta akurat na posiedzenie przybył Zastępca Wójta, Panią Skarbnik, którzy udzielili nam informacji co do wątpliwości jakie wynikły w trakcie. Najwięcej wątpliwości chyba budziła kwota zaciągniętych kredytów i pożyczek. Podsumowując powiem, że komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2010 r.

### **d) Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na temat projektu budżetu.**

**Pan radny Lipiec:** Może rozpocznę od wodociągu bo od trzech lat jestem żywiony informacją, że ten wodociąg będzie zrobiony w Pokrzywiance i będzie. Co sesja pytam się jak wierszyk w szkole będzie robiony? Niestety jest tak, że jak będą pieniądze. Pamięta Pan Wójt spotkania byłem ja była jedna z pracownic UG ds pozyskiwania środków unijnych. P. Wójt obiecał publicznie, że jeżeli w pierwszym kwartale będą wnioski przyjmowane na pewno taki wniosek co do Pokrzywianki zostanie złożony i trzymam P. Wójta za słowo, że tak się stanie. Mam nadzieję, że tak Pan postąpi jak pan mówił.

A druga sprawa to 495 tys na Komisjach dyskutowaliśmy dofinansowanie do dróg powiatowych jest mówione na razie o dwóch drogach Śniekozy i Nawodzice, jest radny Powiatowy Pan Bajur mam nadzieję, że ma dobrą pamięć, może zabierze głos mam nadzieję, że ta droga do P. Wadowskich będzie realizowana w jakimś zakresie.

**Pan radny Lipiec:** Ja jeszcze chciałem powiedzieć żeby ktoś czy Pan Wójt czy P. Bajur zajęli głos o dofinansowanie do Powiatu.

**Pan Przybylski-Zastępca Wójta:** Szanowny Panie radny, Szanowni Państwo 495 tys na drogi powiatowe to z tych pieniędzy to jest część droga Obrazów-Klimontów. Nie wiemy dokładnie bo musi się druga strona określić czyli Starostwo.

**Pan radny Polit:** Panie Wójtce ja tam do budżetu wniosłem parę poprawek odnośnie remizy z Zakrzowie chociaż dach, no nic nie jest robione w Zakrzowie. Proszę Radę żeby to uwzględnić remont budynku OSP w Zakrzowie.

**Pan Wójt:** Słuszna uwaga P. Kaziku widać Pana zaangażowanie po tych sprawach, które się robi w Zakrzowie że P. nie jest zainteresowany, ale niech się Pan nie martwi spróbujemy w tym temacie również coś zrobić bo to jest nasz majątek, myślę, że bez Pana pomocy też to zrobimy. Dziękuję.

**Pan radny Frejlich:** Ja chciałem zapytać czy ta droga Byszówka to cała do końca? Przez część Borku?

**Pan Przybylski, Zastępca Wójta:** Tak.

**Pan radny Frejlich:** Droga na Rybnicy i z tym mostem żeby coś zrobić. I świetlica w Szymanowicach Dolnych była ujęta jako zadanie wieloletnie w tamtym roku zadeklarowaliśmy pomoc i drzewo za darmo i do tej pory, skończyło się na tym.

**Pan Wójt:** Szanowna Rado droga na Byszówkę no już mamy pomysł na to, ale nie będę zapeszał, powiem na następnej sesji co zrobimy z tym tematem myślę, że ten temat skończymy raz na zawsze. Droga na Rybnicy widać te potrzeby te drogi się nie popsęły za mojej kadencji. Rok jest długo różne pieniądze mogą się pokazać. Jeśli chodzi o świetlicę to też zobaczymy może jeszcze jakieś wnioski się pokażą, bo świetlic jest dużo do poprawy. W trakcie roku wszystko będzie wychodzić.

**Pani radna Gajewska:** Wczoraj będą gościem na Komisji Budżetowej zadałam pytanie P. Wójtowi Przybylskiemu odnośnie świetlicy w Górkach. Czuje się wyróżniona bo P. Przybylski powiedział, że do szefa. No nie wiem czy to będzie na koniec wyróżnienie czy kara ponieważ słyszy się, że w innych miejscowościach i bardzo dobrze bo jestem zwolenniczką, żeby wszystkie świetlice były wyremontowane ponieważ są potrzebne społeczeństwu jest coraz więcej szkoleń. Warto by się było zastanowić nad sposobem ogrzewania wszystkich świetlic, ja wiem ja orientuje się Wójt pokazywał mi najprawdopodobniej będą działki w tym roku w Górkach podzielone i sprzedawane domki piękne, ale ta świetliczka szara P. Wójtce bardzo bym prosiła o przybliżenie tej kwestii. Dziękuję.

**Pan Wójt:** Szanowna Rado Pani Ewa ma rację wczoraj był Pan, który robi projekty na domki jednorodzinne szeregowki wczoraj zostawił już koncepcję podziału można przejrzeć. Myślę, że Szanowna Rada wyrazi zgodę.

**Przewodniczący Rady:** Prośba żeby te wodociągi jakoś szły w tym tempie to trzeba jeszcze dużo tych kadencji.

**e) Pan radny Lipiec odczytał projekt uchwały budżetowej.**

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie. Za: 12, wstrzymało się: 2. Budżet został

podjęty. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/261/10 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Klimontów na 2010 r.

**Pan Wójt:** Dziękuję za podjęcie budżetu. Tu odpowiem może Panu Politowi.

Naprawdę zrobiliśmy wszystko dziękuję Szanownej Radzie za wyrozumiałość jeśli chodzi o środki finansowe przeznaczone na oświatę. Jest Karta Nauczyciela nie możemy nic zrobić wszystko musi być zgodnie z przepisami. Mamy dyrektorów szkół możemy sobie wszystko powiedzieć, że pracownicy, którzy pracują w administracji niektórzy pracują za minimalne wynagrodzenie i to jest dowód tego, że bacznie przyglądamy się wszystkim wydatkom to co mówiłem na ostatniej sesji to co zrobił rząd, w dziwny sposób podniósł te pobory jeżeli chodzi o nauczycieli odbiło się to na naszym podwórku w związku z tym musimy wydać około 417 tys, które bardzo by się przydało na terenie naszej gminy. Ta kwota musi być wypłacona. Będziemy wszystko robić żeby nie było żadnych niedociągnięć zarówno w oświacie jak i w administracji. Tu powiem, że w dalszym ciągu utrzymujemy kilka stanowisk takich, które nie są do końca zakończone, Pan Zastępca piastuje trzy stanowiska. Ja nie siedzę w soboty w urzędzie bo żeby się zagrzać tylko po to żeby wszystko dokładnie analizować. Będziemy chcieli na wszystkie tematy się bacznie przyglądać. Dziękuję jeszcze raz Szanownej Radzie za przyjęcie budżetu.

### Do punktu 7 porządku obrad sesji

#### Pani radna Rębacz:

Plan pracy Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy na 2010 r.

Termin	Tematyka posiedzenia
<b>Styczeń</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy.</li> <li>Prace nad projektem budżetu gminy na 2010 r- wypracowanie opinii o budżecie.</li> <li>Zapoznanie się i zaopiniowanie regulaminu wynagradzania nauczycieli.</li> <li>sprawy bieżące.</li> </ol>
<b>Luty Marzec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – zapoznanie i zaopiniowanie.</li> <li>Sprawy bieżące.</li> </ol>
<b>Kwiecień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Wypracowanie opinii dla Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2009 r.</li> <li>Sprawy bieżące.</li> </ol>
<b>Maj Czerwiec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Zapoznanie się i zaopiniowanie taryfikatora opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.</li> <li>Sprawy bieżące.</li> </ol>
<b>Sierpień Wrzesień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gmina za I półrocze 2010 r.</li> <li>Sprawy bieżące.</li> </ol>

#### Pan radny Frejlich:

Plan pracy i kontroli Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego na 2010 r

Termin	Tematyka	Uwagi
<b>Styczeń Luty</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Analiza projektu budżetu gminy na 2010 r i wypracowanie wniosków dla Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy.</li> <li>Opracowanie planu pracy Komisji na 2010 r.</li> <li>Sprawy bieżące.</li> </ol>	

<b>Marzec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Zorganizowanie wyjazdu szkoleniowego na targi sprzętu rolniczego „Agrotech” do Kielc.</li> <li>2. Sprawy bieżące.</li> </ol>	
<b>Kwiecień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ocena sprawozdania z wykonania budżetu gminy w 2009 r.</li> <li>2. Objazd i ocena stanu dróg po zimie.</li> <li>3. Sprawy bieżące.</li> </ol>	
<b>Maj Czerwiec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stan rolnictwa w gminie.</li> <li>2. Ocena funkcjonowania Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.</li> <li>3. Przygotowanie opinii w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy dla Komisji Rewizyjnej.</li> <li>4. Sprawy bieżące.</li> </ol>	Z udziałem Kierownika WODR, Kierownika ARiMR Kontrola
<b>Sierpień Wrzesień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ocena sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2010 r.</li> <li>2. Kontrola realizowanych inwestycji w zakresie budowy dróg, wodociągów i kanalizacji.</li> <li>3. Sprawy bieżące.</li> </ol>	

#### **Pan radny Lipiec:**

#### Plan pracy i kontroli Komisji Spraw Społecznych

<b>Termin</b>	<b>Tematyka</b>	<b>Uwagi</b>
<b>Styczeń Luty</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Opracowanie planu pracy Komisji na 2010 r.</li> <li>2. Analiza i uchwalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli z terenu gminy.</li> <li>3. Analiza projektu budżetu gminy na 2010 r i wypracowanie wniosków dla Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Gminy.</li> <li>4. Sprawy bieżące.</li> <li>5. Sprawy związane z funkcjonowaniem oświaty.</li> </ol>	Posiedzenie
<b>Marzec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stan działalności kulturalnej w sołectwach.</li> <li>2. Sport i turystyka w gminie i w wioskach.</li> </ol>	Posiedzenie- kontrola w terenie.
<b>Kwiecień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy w 2009 r i wypracowanie wniosków dla Komisji Rewizyjnej.</li> <li>2. Sprawy bieżące.</li> </ol>	Posiedzenie.



<b>Maj</b> <b>Czerwiec</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej w gminie.</li> <li>2. Czynny udział Komisji w organizacji Jarmarku na Św. Jacka.</li> <li>3. Ocena istniejącego stanu kultury w gminie wraz z wizytacją placówek kulturalnych tj. GOK, świetlice, remizy, punkty biblioteczne.</li> <li>4. Ocena działalności OPS.</li> </ol>	<p>Posiedzenie.</p> <p>Posiedzenie- kontrola w terenie</p>
<b>Sierpień</b> <b>Wrzesień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.</li> <li>2. Ocena organizacji, stowarzyszeń oraz klubów kultury fizycznej w gminie</li> <li>3. Ocena funkcjonowania oświaty w gminie.</li> </ol>	<p>Posiedzenie.</p> <p>Wyjazd w teren.</p>

**Pan radny Mazur:** Chciałem się ustosunkować do rezygnacji Pana Tomka. Nie wiem co się stało żadnych zgrzytów nie było, nieporozumień w naszej Komisji jak do tej pory i nie wiem dlaczego Tomek wyskoczył z taką propozycją. Ja rozumiem sprawę bo przez tą naszą Komisję przewija się dużo spraw zleconych. Ostatnio to już przez Pana Kazia chociaż on to realizuje przez kogoś innego bardzo dużo czasu nam zabiera trzeba grzebać we wszystkich dokumentach, ale są tacy ludzie.

#### Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej

<b>Termin</b>	<b>Tematyka</b>	<b>Uwagi</b>
<b>Styczeń</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Opracowanie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej.</li> <li>2. Wypracowanie wniosków i opinii o projekcie budżetu gminy na 2010 r dla Komisji Budżetu, Finansów i Majątku gminy.</li> <li>3. Sprawy bieżące zlecone przez Radę Gminy.</li> </ol>	Termin realizacji 21.01.2010
<b>Luty</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Analiza gospodarki finansowej gminy za okres sprawozdawczy 2009 r na podstawie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu z uwzględnieniem: <ul style="list-style-type: none"> <li>o dochodów budżetowych</li> <li>o przychodów budżetowych</li> <li>o wydatków na realizację zadań</li> <li>o kontrola rozdysponowania rezerwy budżetowej.</li> </ul> </li> </ol>	
<b>Marzec</b> <b>Kwiecień</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Kontrola jednostki organizacyjnej gminy - Gminny Ośrodek Kultury.</li> <li>2. Wyjazd na szkolenie zorganizowane przez RIO w Kielcach.</li> <li>3. Wypracowanie opinii z wykonania budżetu gminy za 2009 r i wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy wg. planu pracy Rady Gminy.</li> </ol>	

<b>Maj</b> <b>Czerwiec</b>	1. Sprawy bieżące zlecone przez Radę Gminy wynikające z ustaw przewidzianych do rozpatrzenia przez Radę Gminy.	
<b>Sierpień</b> <b>Wrzesień</b>	1. Ocena sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2010 r. 2. Sprawy bieżące.	

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi to planów pracy sporządzonych przez Komisje. Uwag nie zgłoszono, więc odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady na 2010 r i następnie poddał pod głosowanie, za: 13, głosów przeciwnych ani wstrzymujących się nie było. Rada podjęła uchwałę Nr XXX/262/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady na 2010 r.

### **Do punktu 8 porządku obrad sesji**

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2009 r. przedłożył Pan Zdzisław Nowakowski - Przewodniczący GKRPA. Sprawozdanie znajduje się po protokołem.

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania?

**Pan Wójt:** Ja mam takie zapytanie prośbę przepisy zmieniają się jeżeli chodzi GKRPA kto był na podsumowanie programu PIS, że można troszkę inaczej te pieniądze rozdysponować i chciałbym się spotkać z Panem Przewodniczącym w tej sprawie.

**Pan Nowakowski:** Więc Panie Wójcie jutro mamy posiedzenie Komisji to zapraszam już dzisiaj.

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił posiedzenie sesji i przeszedł do następnego punktu.

### **Do punktu 9 porządku obrad sesji**

**Pan radny Frejlich, Przewodniczący Komisji** odczytał stanowisko Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego po przeprowadzonej kontroli w dniu 12 stycznia 2010 r w sprawie skargi na Wójta Gminy.

Postanowieniem z dnia 03.12.2009 r. znak: OR-IX-0063/2/09 Starosta Sandomierski przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy w Klimontowie według właściwości skargę Pana Kazimierza Polita na Wójta Gminy Klimontów w sprawie wybudowania drogi asfaltowej w Goźlicach gm. Klimontów.

Przewodniczący Rady z urzędu badając właściwość w sprawie stwierdził, że organem właściwym do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy jest Rada Gminy w Klimontowie.

Następnie pismem z dnia 10.12.2009 r. znak: RG.0561-11/09 skargę przesłał do Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego, do kompetencji której należą prawa z zakresu utrzymania dróg i mostów, celem zbadania zasadności podniesionych w niej zarzutów i przygotowania w tej sprawie stanowiska dla Rady Gminy.

Zarzuty podniesione w skardze zostały zbadane przez Komisję Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego na posiedzeniu w dniu 22.12.2009 r. i w czasie kontroli przeprowadzonej w dniu 12.01.2010 r. Komisja zapoznała się z zebraną w sprawie dokumentacją na którą składały się: projekt remontu drogi, zgłoszenie o zamiarze budowy, wyjaśnienia pracownika ds. drogownictwa, wyjaśnienia Skarbnika Gminy.

Komisja ustaliła co następuje:

Na zlecenie Wójta Gminy w październiku 2009 r. projektant Pan Henryk Kobryń wykonał projekt budowlany na remont drogi gminnej Goźlice przez wieś na działkach nr 302/1, 312,313. Projekt dotyczył remontu, a nie odbudowy czy budowy drogi w tej miejscowości. A więc nie było to zadanie inwestycyjne.

Dokonano zgłoszenia o zamiarze budowy w Starostwie Powiatowym w Sandomierzu, bowiem remont drogi nie wymagał uzyskania pozwolenia na budowę. Remont drogi przeprowadziło Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Opatowie. Wykonawca został wyłoniony z zachowaniem trybu przewidzianego w ustawie - Prawo o zamówieniach publicznych.

Środki na remonty dróg były wcześniej zaplanowane w budżecie gminy na 2009 r. w dziale 600.

Biorąc powyższe pod uwagę Rada Gminy uznała skargę za niezasadną.

Następnie Przewodniczący Rady następnie odczytał uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy i poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 13. Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXV/263/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy. Zobowiązuje się do zawiadomienia pismem Pana Polita.

### **Do punktu 10 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady poinformował, że ten sam adresat przesłał pismo. Dotyczy wykorzystania samochodów służbowych w gminie. Pismo zostało przekazane Komisji Rewizyjnej celem zbadania zarzutów podniesionych w piśmie, przeprowadzenia kontroli i przedstawienia stanowiska Radzie Gminy.

Pan radny Mazur odczytał stanowisko Komisji Rewizyjnej.

### **Komisja ustaliła co następuje:**

Zarzuty podniesione w piśmie zostały zbadane przez Komisję Rewizyjną na posiedzeniach w dniach 11, 20 i 28 stycznia 2010 r. Komisja zapoznała się z dokumentacją na, którą składały się:

- Zestawienia kosztów samochodów za lata 2007, 2008, 2009.
- Protokoły PT, OT z przekazania-przejęcia środka trwałego.
- Faktury zakupu samochodów.
- Wyjaśnienia P. Wójta.
- Wyjaśnienia P. Skarbnik.
- Wydruki komputerowe

### **Wnioski Komisji**

Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w dniach 11 stycznia, 20 stycznia i 28 stycznia 2010 r.

Przedmiot kontroli:

1. Jakie czynności podjął Przewodniczący Rady wobec Wójta w związku z ukazaniem się artykułu prasowego związanego z wykorzystaniem samochodu służbowego „Lancia” do celów prywatnych przez P. Bienia.
2. Czy pojazdy służbowe jakimi dysponują P. Wójtowie i inni zostały przyjęte na majątek gminy stosownymi uchwałami?
3. Czy zostały spisane umowy związane z odpowiedzialnością indywidualną za powierzone mienie?
4. W jaki sposób są rozliczani użytkownicy tych pojazdów służbowych z powierzonego mienia m.in. za zużycie paliwa? Oddzielnie za każdy rok 2007, 2008, 2009.

### **Wykorzystane dowody:**

Pismo z dnia 04.12.2009 r. (data wpływu 09.12.2009 r.) P. Kazimierza Polita zam. Zakrzów, pismo z dnia 21.12.2009 r. (data wpływu 22.12.2009 r), wyjaśnienia P. Skarbnik, wyjaśnienia P. Wójta, wydruki komputerowe.

**Ad.1** Przewodniczący Rady po otrzymaniu pierwszego pisma przekazał Komisji Rewizyjnej

pismem znak: RG.0057-68/09 z dnia 15.12.2009 r. zbadanie kontroli spraw podniesionych w piśmie. Komisja stwierdziła, że zostały opracowane zasady wykorzystywania samochodu służbowego zarządzeniem Nr 77/2009 z 30 listopada 2009 r. w sprawie regulaminu ogólnych warunków użytkowania samochodów służbowych, Nr 44/2009, Nr 46/2009, Nr 63/2009. Przewodniczący Rady nie ma kompetencji do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy.

Wójt potwierdził użycie samochodu służbowego do celów prywatnych, za które zobowiązał się rozliczyć z Urzędem.

Wniosek do Rady Gminy: Komisja wnioskuje o obciążenie Wójta Gminy kosztami paliwa za wyjazd do Mielca samochodem służbowym „Lancia”.

**Ad.2** Pojazdy służbowe jakimi dysponują P. Wójtowie i inni zostały przyjęte na majątek gminy. Nie musiało być uchwały. Dowód: Protokół 18/08 z dnia 06.06.2008 przejęcia samochodu osobowego Lancia, Faktura Nr 12/78 zakupu samochodu marki Żuk, OT - przyjęcie środka trwałego Ford Transit z dnia 3.02.2009, protokół PT przejęcia środka trwałego 1/2003 z dnia 29.04.2003 samochodu osobowego Albea, Faktura zakupu samochodu marki Fiat Albea.

**Ad.3** Jest spisana umowa na Forda bo jest stały kierowca. Przy innych samochodach nie ma stałego kierowcy. Ustawa nie zobowiązuje do tego, ale dla przejrzystości spraw Komisja wnioskuje do Rady Gminy o zobowiązanie Wójta do zawarcia takich umów odpowiedzialności za powierzone mienie. Nie jest konieczne zawarcie umowy o odpowiedzialności materialnej. Kodeks Pracy rozdział II art.124 §1.

**Ad.4** Limity zużycia paliwa zostały określone zarządzeniami: Nr 44/2009, Nr 63/2009, Nr 46/2009, 77/2009.

Komisja na posiedzenie otrzymała zestawienie kosztów samochodów służbowych na lata 2007, 2008, 2009 r., oraz rejestr otrzymanych faktur, miesięczne karty drogowe.

Tabela przedstawia się następująco.

**Zestawienie kosztów samochodów.**

<b>Rok</b>	<b>Lancia</b>	<b>Żuk</b>	<b>Fiat Albea</b>
<b>2007</b>	-	4 528.22	5 073.06
<b>2008</b>	7 426.36	5 476.79	11 165.29
<b>2009</b>	12 938.42	3 407.53	9 866.95

W związku z faktem, że Wójt przedstawił niezbędną dokumentację, która umożliwiła dokończenie kontroli Komisja Rewizyjna dokonuje reasumpcji stanowisk podjętych na poprzednich posiedzeniach w dniach 11 i 20 stycznia 2010 r i po przeprowadzeniu kontroli stwierdza, że:

- Są prowadzone karty drogowe,
- Jeżdżący samochodami służbowymi prowadzą miesięczne karty drogowe, w których rozliczają paliwo.

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono. Odczytał uchwałę w sprawie udzielenia informacji publicznej poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 6, wstrzymało się: 6, głosów przeciwnych nie było. Rada podjęła uchwałę.

Nr XXXV/264/10 w sprawie udzielenia informacji publicznej.

**Do punktu 11 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek dotacji dla Zakładu Budżetowego zapytał czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 12, wstrzymało się: 1. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/265/10 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Budżetowego.

**Do punktu 12 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jest inna uchwała z inną kwotą, która wynika z rozliczenia się z drogi Obrazów-Klimontów. W związku z tym, że opinie Komisji były zgodne Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Sandomierskiego i poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 12, przeciw:1, głosów wstrzymujących się nie było. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/266/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Sandomierskiego.

**Do punktu 13 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w uchwale chodzi o ul. Sandomierską. Poprosił Wójta o wyjaśnienia w tej kwestii.

**Pan Wójt:** Panie Przewodniczący, Szanowna Rado najbardziej trudno jest przejść przez sprawy papierkowe, w niedziele na spotkaniu był Pan wicewojewoda i zaproponował żeby odbyło się spotkanie i, że przyczyni się do tego żeby to spotkanie było. Pani Przewodnicząca zapraszam na to spotkanie możemy jechać wspólnie. Ta droga jest bardzo potrzebna nie tylko mnie, ale i mieszkańcom gminy. Cieszę się, że Pan wicewojewoda zadeklarował swoją pomoc myślę, że w miesiącu lutym ten temat przetniemy.

**Pani radna Rębacz:** My też na Komisji dyskutowaliśmy na ten temat wiemy jak temat jest trudny czasu coraz mniej droga coraz gorsza my mówiliśmy, że jeżeli nie remont tej drogi to żeby puścić tylko asfalt żeby tych dziur tam nie było żeby nie była przebudowa drogi tylko remont.

**Pan Wójt:** Może Pani radna zaproponować zrobić etapowo zostawić 150 m od góry.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Samorządu Województwa Świętokrzyskiego i poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 9, przeciw: 1, wstrzymało się: 3. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/267/10 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Samorządu Województwa Świętokrzyskiego.

**Do punktu 14 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie zapytał czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono poddał uchwałę pod głosowanie za: 13. Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXV/268/10 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie.

**Do punktu 15 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady: Szanowni Państwo nastąpiło wyliczenie średnich jakie nauczycielom w danym roku się należą w zależności od stopnia awansu zawodowego. Liczone jest od kwoty bazowej ustalonej w Ministerstwie Finansów. Z wyliczenia wyszło, że tych średnich nie osiągnęli i to co Wójt mówił trzeba wypłacić jednorazowo teraz.

Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego znajdują się pod protokołem.

Następnie Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jeśli chodzi o regulamin wynagradzania nauczycieli są wprowadzone zmiany przez Wójta Gminy, które przedstawiają się następująco.

- Dodatek motywacyjny z 40.00 zł na 100.00 zł.
- Dodatek motywacyjny dla dyrektora szkoły 50%, dla wicedyrektora do 10%.
- Dodatek funkcyjny dla opiekuna stażu z 30 zł na 50.00 zł.
- Dodatek motywacyjny dla wychowawcy klasy z 50.00 zł na 100.00 zł.

- Dodatek mieszkaniowy 1% przy jednej, dwóch osobach w rodzinie.
- Dodatek mieszkaniowy 2% przy trzech i więcej osobach w rodzinie.

Jest opinia Związków Zawodowych, która jest negatywna w tej kwestii.

Opinia znajduje się pod protokołem.

Przewodniczący Rady poprosił przedstawicielkę Związków Zawodowych o zabranie głosu.

**Pani Małgorzata Domaradzka, Wiceprezes ZNP w Klimontowie:** Na początku chcę podziękować Wójtowi za to, że doszło do powiększenia tych naszych dodatków, które od kilku lat nie były ruszane. Natomiast bardzo bym chciała prosić żeby zostawić ten dodatek mieszkaniowy, ponieważ u niektórych nauczycieli zmiana tych dodatków wywołała by obniżenie poborów. Mam nadzieję, że nasza prośba zostanie rozpatrzona pozytywnie. Chciałabym prosić Pana Wójta o podanie ostatecznego terminu wypłaty tych wyrównań. Dziękuję.

**Przewodniczący Rady:** Szanowni Państwo tu jest kwestia taka, że gdyby nauczyciele to co ustawa im gwarantuje przez rok cały budżetowy zarabiali te kwoty to by nie było tych wyrównań. Trzeba by się było zastanowić bo okres wypłacania tych „14” nie jest dobry dla budżetówki, bo tych pieniędzy nie ma. Różnie jest w innych gminach myśmy się orientowali, jest różnie. Myślę, że jakby wypadło nauczycielom czekać a niedługo to pewnie poczekają zrozumieją sytuację.

**Pan Wójt:** To co powiedział Pan Przewodniczący jest jasne. Ogromne pieniądze trzeba dołożyć mimo to, że próbujemy na bieżąco wszystkie sprawy załatwiać. Ten temat, który mamy podjąć o co serdecznie Radę proszę daję możliwości. Proszę wierzyć jeżeli chodzi kwotowo to nauczyciele na pewno nie stracą.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę.

Regulamin wynagradzania nauczycieli odczytał radny Pan Lipiec.

Następnie Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 7, wstrzymało się: 5. Rada podjęła uchwałę Nr XXXV/269/10 w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę.

**Pan Wójt:** My zakończyliśmy 2009 r jeśli chodzi o szkoły na minusie. Dołożyliśmy około 300 tys zł. Taka prośba w imieniu moim Pani Skarbnik wiadomo, że do piątku powinniśmy te pieniądze wypłacić nie mamy takich środków finansowych na dzień dzisiejszy. W miarę możliwości sukcesywnie będziemy regulować te wynagrodzenia. Myślę, że w miesiącu lutym ten temat zamkniemy. Proszę o wyrozumiałość.

#### **Do punktu 16 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu. Zapytał czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, więc poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 12. Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/270/10 w sprawie wyrażenie zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu.

#### **Do punktu 17 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady w tym punkcie wyjaśnił, że dostaliśmy pismo z Prokuratury - wezwanie do usunięcia naruszonego prawa i wpłynął jednocześnie wniosek o usunięcie naruszonego prawa przez Pana ██████████. Następnie odczytał uchwałę w sprawie uchylenia uchwał zapytał czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, więc poddał uchwałę pod głosowanie. Za: 13. Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/271/10 w sprawie uchylenia uchwał.

#### **Do punktu 18 porządku obrad sesji**

**Pan Wójt:** Szanowni Państwo wiele czasu trzeba było poświęcić budżetowi, był to okres trochę

martwy, ale jeżeli wpływały jakieś wnioski to staraliśmy się sprawy załatwiać i tak:

Wpłynął wniosek żeby przedłużyć trasę w Płaczkowicach.

Pan radny Polit szkoda, że go nie ma ciągle mówi o przystanku w Zakrzowie tych przystanków jakbyśmy zrobili 30 to by może starczyło, myśmy wystąpili do Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad z pozwoleniem na usadowienie takiego przystanku my sobie nie możemy tam gdzie chcemy. Jest podpisana stosowna umowa, która pozwala na postawienie takiej wiaty przystankowej. Gdy temperatura się podniesie umożliwi warunki pracy to będziemy ten temat realizować.

Pan Polit pluje na mnie różnymi sprawami szkoda, że go nie ma, szkoda, że jako radny gminy Klimontów nie zauważył, że przez rok czasu samochód jeździł i woził pasażerów z tamtego odcinka drogi a gmina płaciła a ja napisze do Komisji Rewizyjnej żeby ten temat sprawdzić ile gmina poniosła kosztów w tym temacie wtedy Pan Polit zrozumie, że również i jego obowiązkiem było i takie sygnały zgłaszać do Rady Gminy jak i do Wójta żeby ten temat wyeliminować. Te sprawy, które są między Panem Politem a mną to tylko rozgrywki, że ukróciłem pewne tematy i już może Pani kierownik ZEASiP powiedzieć jakie są koszty dowożenia dzieci do szkół, są duże oszczędności.

Powiem Panu Przewodniczącemu naprawdę robimy wszystko z tym oświetlenie wiem, że jest problem nie ma 5 słupa. Skoro jestem przy oświetleniu publicznym to powiem, że została podpisana umowa na 2010 r. Zwróciłem się do Dyrektora Zakładu Energetycznego o udzielenie informacji co zrobił przez ostatni kwartał. W tym temacie zaoszczędziliśmy około 40 tys zł.

Jeśli chodzi o synagogę to rzeczywiście tam jest problem wystosujemy pismo do gospodarzy tego obiektu.

Pan Polit mówił żeby wozić piach ze szalką ja rozważałem ten temat, ale później byłbym posadzony, że wozi się jakieś szkodliwe materiały.

Pan Przewodniczący mówił ile jest problemów z tym skargami i już są dwie następne od Pana Polita i będzie znowu rozliczał szkoły, odgromienie w Szkole Podstawowej. Człowiek uczy się na błędach jak zostałem Wójtem to trzeba było zgłosić do organów ścigania, że piorunochron nie działa i wtedy może by się sytuacja potoczyła inaczej.

Jeśli chodzi o Polski Czerwony Krzyż więc tak oni rzeczywiście zgłosili się o dołożenie 1000 zł myśmy odpowiedzieli, że stan prawny nie pozwala na udzielenie pomocy takiej pomocy z budżetu gminy bo taki jest przepis. Ale skoro wpłynęło takie pismo i kiedyś tu Pani też w GOK-u do mnie podeszła i mówiła, że nie mogą korzystać z pomocy, to myślę, że Pani Sekretarz i Pani Skarbnik, tam będą miały na uwadze.

Dziękuję serdecznie za przyjęcie budżetu na 2010 r.

### **Do punktu 19 porządku obrad sesji**

Wnioski, zapytania zgłosili jak niżej:

**Pani Kilian, sołtys Płaczkowic:** Chciałam podziękować Wójtowi, że wyraził zgodę na dowóz tych dzieci i ten przystanek.

**Pan Wójt:** Więc tak spróbujemy przystanki zrobić przez Szkołę Zawodową.

**Pan Sikora, mieszkaniec Gminy Klimontów:** A Wójt mówił, że przyjmując ludzi do pracy wszystkie konkursy będą w internecie szukałem i nie doszukałem się żadnej informacji na ten temat. Bo żona moja tak samo chciała się przyjąć do pracy była u Wójta 15 razy, są przyjmowane osoby a żona do dzisiejszego dnia odpowiedzi nie ma. To jak to jest Panie Wójt?

**Pan Wójt:** Konkretnie Pan mówi Pana żona była i jeszcze przyjdzie kilkanaście razy.

**Pan Sikora:** Już nie przyjdzie.

**Pan Wójt:** Proszę Pana Urząd Gminy to nie jest zakład pracy. Oczywiście będziemy przyjmować do grupy interwencyjnej, takich osób jak Pana żona jest dużo, od 1 lutego uważam, że Pana żona jak by była zainteresowana to powinna przyjść zapytać się bo są programy różne np 50+. Mamy

miejsca do grupy bo jest pogoda jaka jest. Jeżeli chodzi do Gminy jeżeli będzie taka sytuacja jeżeli ktoś będzie odchodził to wtedy będzie ogłoszony konkurs na stronie internetowej będzie. Wtedy żona będzie mogła kandydować.

**Pan Sikora:** Chcę Panu przypomnieć, że do grupy interwencyjnej to sobie może Pan przyjmować nie wiem jakie osoby a żona skończyła studia wyższe, bo jakby Pan skończył tyle co żona to by Pan powiedział ile to trzeba mordęgi trzeba mieć głowę do tego. Niech Pan powie gdzie Pan w internecie zamieścił jakiś konkurs kiedy to było? Przypuścimy na księgową gdzie była taki konkurs?

**Pan Wójt:** Proszę Pana jak przyjmowaliśmy na stanowisko ds finansowych na sto procent był konkurs ogłoszony na internecie.

**Przewodniczący Rady:** Szanowni Państwo z korespondencji:

Było pismo Pani Kilian z Płaczkowic odnośnie okręgów wyborczych, podobne od Pana Kaweckiego, jest pismo z Prokuratury o usunięcie naruszonego prawa już mówiłem to załatwiliśmy, od Pana ██████████ też, pismo Pani Cieplińskiej, więc pismo było u mnie osobiście ta Pani była w domu ja rozmawiałem z Opieką Społeczną, z Panią Choiną, z Wójtem ta Pani pobiera środki z Opieki, zastępczych mieszkań gmina nie posiada w tej chwili. Sprawę przekazałem Komisji Społecznej, oni też byli u tej Pani. Może proszę o przedstawienie stanowiska Komisji Spraw Społecznych.

**Pan radny Lipiec, Przewodniczący Komisji** odczytał stanowisko jakie zajęła Komisja:

Komisja stwierdziła co następuje:

- Pani Cieplińska mieszka w małym domu jednorodzinnym wraz z sześciorgiem dziećmi i konkubentem, który nie jest zameldowany.
- W domu znajdują się dwa pomieszczenia: kuchnia i pokój.
- Ogólnie dom znajduje się w bardzo złym stanie.
- Pani Cieplińska utrzymuje się z zasiłku rodzinnego, który pobiera z Ośrodka Pomocy Społecznej w Klimontowie, korzysta także ze wszystkich możliwych środków dostępnych z OPS tzn. zasiłek rodzinny, fundusz alimentacyjny o czym poinformowała Komisję Kierownik OPS.
- Dzieci są dożywiane w szkole przez OPS,
- za dojazdy dzieci do szkół płaci Urząd Gminy,
- na pytanie Komisji Pani Cieplińska odpowiedziała, że nigdzie nie pisała o żadną pomoc, dzwoniła tylko do telewizji, proboszczowie Parafii w Klimontowie i Olbierzowicach odmówili jej pomocy jeden z nich przekazał jej kwotę w wysokości 50 zł.

**Pan radny Kawecki:** Ja odnośnie tego pisma skierowanego przez mieszkańców wsi. Pan mówił, że podziały na okręgi są stałe to teraz ja bym chciał uzyskać odpowiedź czym się kierowaliście? Po prostu daliście małe wioski na pożarcie niech się łudzą te małe wioski, że wygrają.

**Przewodniczący Rady:** To był podział robiony nie w poprzedniej kadencji tylko jeszcze wcześniej w związku z tym, że została zmniejszona liczba radnych z 20 na 15 ten podział zrobiono.

Jeszcze jedno pismo dostałem przed sesją od Pani Potockiej Sandomierskie Stowarzyszenie Rozwoju Regionalnego. Dotyczy szkoleń dla 10 osób. Zebrano 11 formularzy zgłoszeniowych.

Pismo znajduje się pod protokołem.

**Pan radny Lipiec:** Tutaj Pan Przewodniczący powiedział o podstawie prawnej i, że propozycja Wójta ja zostałem doceniony bo 726 mieszkańców Panu Kaweckiemu 413. Panie Wójcie proszę z Pokrzywianki dwóch radnych wytypować a od Pana Stasia jednego.



**Do punktu 20 porządku obrad sesji**

Punkt ten został zrealizowany razem z punktem 19 porządku obrad sesji.

**Do punktu 21 porządku obrad sesji**

Przewodniczący Rady podziękował za udział w sesji, stwierdził, że Rada zrealizowała wszystkie punkty porządku obrad, a następnie ogłosił jej zamknięcie. Na tym obrady zakończono i podpisano.